

## «España tenía razón y supo mantenerla»

### Brillante discurso del ministro de Asuntos Exteriores en la sesión plenaria de Cortes, que ratificó los convenios con Norteamérica El Parlamento español reitera su adhesión al Papa y su protesta por las persecuciones religiosas en Polonia y otros países sojuzgados por el comunismo Entre los dictámenes aprobados figuran el de la modificación de la Ley de Bases de Régimen Local y el de declaración de fincas manifiestamente mejorables

MADRID 30.—Poco después de las once de la mañana empezaron a llegar a las Cortes los procuradores, muchos de los cuales pasaron a saludar al presidente, señor Bilbao, el cual con la Mesa de las Cortes hacía los preparativos de la sesión plenaria.

Los ministros fueron, asimismo, llegando a las Cortes y pasaron directamente al salón de ministros. La animación en los pasillos era grande y en ellos se veían a todos los altos cargos y jerarquías del Movimiento.

#### COMIENZA LA SESIÓN

La sesión de Cortes comenzó a las doce menos veinte, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao. En el banco del Gobierno se hallaban los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Obras Públicas, Comercio, Ejército, Marina, Aire e Información y Turismo.

El señor Pagoaga lee el acta de la última sesión, que es aprobada, así como la lista de los procuradores que, por distintas causas, excusan su asistencia y los que han sido dados de baja últimamente. A continuación — con el ceremonial de costumbre — prestan juramento como reprobos procuradores don José Manuel Pardo de Santayana, gobernador civil de Zaragoza, y don Antonio Ballester Fernández, Alcalde de Ciudad Real.

Desde una tribuna de la Cámara presencian la sesión el ministro polaco, señor Potowski.

#### LA PERSECUCIÓN RELIGIOSA EN POLONIA

El presidente de las Cortes da cuenta de una comunicación del Consejo Nacional de Polonia, semejante a la que ha tenido eco en otros Parlamentos, y en la que se señala la gravedad de las persecuciones religiosas que se llevan a cabo en la Polonia sometida. Dice el señor Bilbao que no podemos dejar menos de subrayar la amenaza que pesa sobre los católicos y la necesidad de que el mundo libre se disponga a poner coto a semejantes injusticias. Señala que varios Gobiernos y Parlamentos, el presidente Odria, por ejemplo, y los Par-

lamentos de Italia, Brasil y una Comisión de parlamentarios franceses han formulado ya su enérgica protesta contra estos desmanes que impunitamente se cometen sobre la población polaca. Los abusos que allí se cometen no pueden por menos de herir a toda conciencia humana, y por eso, el Parlamento español desea fijar también su más enérgica protesta contra tamaños desmanes. Dice que el comunismo, apoderado de Polonia, denunció el Concordato con la Santa Sede el año 1945 y, a continuación, las persecuciones han sido infinitas, hasta el punto de resultar víctimas de las mismas diez mil sacerdotes, otros diez mil religiosos y diez prelados. Allí se ha pretendido suplantarse a la Cruz por el sacrificio, y así como esos procesos escandalosos, sin garantía de ninguna especie, como nos lo demuestra la condena del cardenal Mizekiski, y tantos otros. Todos estos desastres, dolorosos y lamentables, no los puede olvidar España, y menos las Cortes Españolas, que fueron las primeras en formular su protesta ante la suprema injusticia de la persecución religiosa en la Europa Oriental.

Por tanto, no pueden permanecer ahora calladas ante este llamamiento de la católica Polonia, y deben participar en la angustia del Santo Padre, llevando hasta su trono la expresión de su más decidida protesta y sincera adhesión. Así se acuerda. Largos aplausos subrayaron las palabras finales del presidente de las Cortes.

#### Dictamen sobre los convenios con E. U.

Seguidamente se procede a la lectura, por el secretario señor Pagoaga, del dictamen de la Comisión de Tratados sobre los convenios con Norteamérica, y acto seguido hace uso de la palabra el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño. (Entra en la tribuna de la Prensa el director del Secreta-

riado portugués de Información y Turismo, como invitado para presenciar la sesión).

#### DISCURSO DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, al presentar a las Cortes los convenios suscritos entre España y los Estados Unidos de América, dice que el día 4 de marzo de 1946, esto es, al año apenas de terminada la guerra mundial, los señores Byrnes, Bevin y Bidault, en representación de sus respectivos Gobiernos, redactaron y dieron a la publicidad mundial una nota que denominaron «declaración tripartita» en la que se decía que los Gobiernos de Francia, el Reino Unido y los Estados Unidos de América habían cambiado impresiones respecto al actual Gobierno español y a las relaciones de aquéllos con su régimen, y habían acordado que, en tan-

to este subjéctera, el pueblo español no podía aspirar a una plena y cordial asociación con las demás naciones. A través de este documento, tres potencias declararon a España y a su régimen fuera de la legalidad internacional y exhortaron a su Gobierno de la normal convivencia con los otros, no cambiara la situación política de España no sería posible mantener con ella plenas relaciones diplomáticas ni la adopción de las medidas prácticas para ayudar a resolver los problemas económicos. A renácaros de la maliciosa política antiespañola de los Gobiernos de Inglaterra y de Francia, los gobernantes de los Estados Unidos, sorprendida su tradicional buena fe, se dejaron, increíblemente, arrastrar a esta «declaración tripartita», de evidente inspiración soviética, como hija que era de los pactos de Postdam.

#### RECONOCEN SU ERROR

Siete años más tarde, dice el ministro, el día 26 de septiembre de 1953, el embajador de los Estados Unidos en Madrid y el ministro español de Asuntos Exteriores suscribieron en Madrid tres convenios de ayuda para la mutua defensa.

En el prólogo del más importante de esos acuerdos, el convenio de contenido político, el convenio defensivo, las altas partes contratantes hacen la declaración fundamental de que estos acuerdos se concluyeron frente al peligro que amenaza al mundo occidental, deseos los Gobiernos de los Estados Unidos y de España de contribuir al mantenimiento de la paz y de la seguridad internacional, porque existían dichos Gobiernos que las eventuales con que ambos países pudieran verse enfrentados aconsejaban que sus relaciones se desenvuelvan sobre la base de una amistad esta-

ble, en apoyo de la política que refuerza la defensa del Occidente.

«¿Qué evolución en este tiempo de la actitud internacional respecto a España? Al cabo de este plazo, la nación más poderosa del mundo occidental y democrático, concierne importantes acuerdos con España, merced a los cuales el pueblo español se incorpora a la defensa de Occidente. Las gentes de animo apocado y medroso tendrían por lógico que España, en este tiempo, hubiese cedido, que hubiese claudicado, bien ante la razón o bien ante la coacción y la fuerza de la potencia posición contraria. La realidad ha sido muy otra. España tenía razón y ha sabido mantenerla serena y dignamente. El trato que recibe ahora nuestra Patria lejos de ser el premio de ninguna claudicación, es el premio que nuestro pueblo merece por su entereza. He aquí un ejemplo vivido de lo que puede un pueblo unido y firme, que, llegado el momento del peligro, se tierra el cuadro en torno a su Caudillo. Importa destacar que este resultado no es fruto del azar ni consecuencia tan sólo de una evolución de las circunstancias de la vida internacional, que, por el juego de fuerzas ajenas a nosotros, nos coloca hoy al lado de aquellos que hace siete años figuraban como antagonistas. España fue sacrificada a la política de apaciguamiento de la Rusia soviética. No necesito evocar — dice el señor Martín Artaño — las etapas de nuestro aislamiento diplomático, la vedada de los embajadores, el cerco económico, etc. Y en la mente de todos está también la forma en que España supo remontar esas dificultades.

#### FRACASO LA POLÍTICA DE APACIGUAMIENTO

Ayuda el ministro al fracaso total de la política de apaciguamiento y a la necesidad que el mundo occidental ha tenido que adoptar una nueva política frente al comunismo ruso. Para prevenciones contra el peligro de los posibles avances del imperialismo soviético, es necesario contar con España, porque supo mantener con tiempo la llegada de unos sucesos, entonces futuros pero que ya hoy son históricos.

Hace una cita a los documentos cruzados entre el Generalísimo Franco y Mr. Churchill, y no es necesario insistir acerca de quien, entre ambos estadistas, vio claro y quien se equivocó en su pronóstico sobre la marcha de los negocios del mundo de cual de los dos conocía, por haberlo visto operar en su Patria, y haberlo venido con las armas, la verdadera figura del comunismo ruso, y quien de ellos (Churchill) se engañaba al estimar como posible la colaboración pacífica con el eterno enemigo de Occidente.

#### EXCLUSIÓN EXPRESA DE LA NATO

Ayuda a la creación de la «Nato», en donde España fue expresamente excluida de la misma por iniciativa de Inglaterra, secundada por Francia, las mismas potencias que antes se habían opuesto a la participación española en el Plan Marshall, y a esa actitud se corresponden por parte española una invencible repugnancia popular para alinearse, aunque fuera en defensa de comunes intereses, con una Francia y con una Inglaterra que nos habían hecho objeto de un trato tan injusto. Los Estados Uni-

dos hubieron muy pronto de caer en la cuenta de la enorme injusticia con que se trataba a España, a la vez que se percataron de la necesidad imperiosa de revisar una política que dañaba a sus propios intereses nacionales, al excluir a España, baluarte moral y geográfico de primer orden, de la defensa de Occidente. Y a medida que el pueblo norteamericano fue tomando contacto con la vida española y descubriendo la razón de ser de nuestro régimen, la sinceridad congénita de aquel pueblo fue abriendo paso a la verdad de la causa española, que ganó, primero la conciencia popular, y acabó por saltar a la vida pública. El momento de un planisíndeo para los líderes y representantes que tanto hicieron por este acercamiento, como asimismo para nuestro «caballero» en Washington, señor Leaguera, que durante cinco años de gestión difícil ha desarrollado una labor no sólo diplomática, sino, además, dialéctica de grandísimo mérito y de intensa eficacia, merced a la cual se logró persuadir a los representantes de la opinión americana de la verdad, y de la justicia de la causa de España. Al restablecerse la normalidad diplomática con la llegada del embajador señor Griffin, se ayudó a la mejor comprensión de la situación política española, creando un clima de opinión que hizo posible el viaje a Madrid del ilustre almirante Sherman, cuyas conversaciones con el jefe del Estado español abrieron paso a la idea predilecta del Caudillo: el pacto directo.

#### GESTIÓN DE LOS CONVENIOS

Hace historia de la gestión política de los convenios, que comenzó aquel día tan simbólico, 14 de julio de 1951, fecha de la última y definitiva conversación entre el general Franco y el almirante Sherman, y añade a las tres causas fundamentales que motivaron que fueran tan largas las negociaciones, porque los puntos de partida de las partes se hallaban entre sí muy distantes; porque hubo que dar tiempo también a una evolución favorable de los estados; de opinión, y porque no han faltado intentos de obstrucción por parte de terceros países.

#### EL PACTO MILITAR

Analiza el ministro el pacto militar, y lee su texto, en el que se dice que «las zonas que, en virtud de este convenio, se preparan para su utilización conjunta quedarán siempre bajo pabellón y mando españoles, y España asumirá la obligación de dictar las medidas necesarias para su seguridad exterior, y que se autoriza a los Estados Unidos a preparar, mejorar las zonas e instalaciones convenientes para uso militar y realizar, en cooperación con el Gobierno de España, las construcciones necesarias».

(Pasa a la cuarta página)

## Mensaje del Caudillo a las Cortes Españolas

«A las Cortes de la nación: Al remitir a las Cortes de la nación el texto de los convenios suscritos por mi Gobierno con los Estados Unidos de América, que marca el jalón más importante de nuestra política exterior contemporánea, es mi propósito el señalar las razones y fundamentos que motivaron estos convenios, que, sin duda, han de tener honda trascendencia para el futuro de nuestra Patria.

#### POLÍTICA EXTERIOR RECTA Y CLARA

La política exterior del Movimiento Nacional en la Cruzada, durante la guerra universal y en la postguerra que padecemos, ha sido recta y clara; servir a la dignidad, a la grandeza y al progreso de nuestra nación, interpretando lealmente la voluntad y los anhelos de renacimiento de nuestro pueblo. La seriedad y firmeza con que cuidamos durante nuestra Cruzada de evitar situaciones de mayor violencia que pudieran alterar, llegada la paz, nuestra buena relación con los otros pueblos, permitió que terminados los nuestros lucha interior, sin que se hubieran alterado las relaciones que tradicionalmente manteníamos con las distintas naciones.

La conflagración universal, contra nuestro interés y en nuestro perjuicio, pese a la tradición que la guerra ofreció, España mantuvo durante este paréntesis bélico relación amistosa con todas las naciones. Fue durante estos tiempos en que la guerra se acercó a nuestras fronteras y a nuestros mares cuando, en defensa de la paz y de la integridad de nuestra Península, suscribimos los acuerdos con la nación portuguesa, que tantos beneficios habrían de reportar a la paz y a la penetración entre nuestros dos pueblos.

#### INCOMPRESIÓN ANTE NUESTROS PROPÓSITOS DE FACILITAR EL ENTENDIMIENTO OCCIDENTAL

No se ocultaba a nuestra perspectiva la clara visión de las dificultades de la postguerra, ni las amenazas que sobre el Occidente se acumulaban, y ante la grave necesidad de las horas que habían de avenirse, intentamos facilitar el necesario entendimiento occidental aclarando nuestras relaciones con la Gran Bretaña, que por el realismo que tradicionalmente caracteriza su política y el aprecio que hacemos del valor desarrollado por sus juventudes, especialmente en la mar y en el aire, nos

hacia concebir la esperanza de que, llegada la paz, pudiera ser un factor constructivo para la unión del Occidente. Creíamos que las lecciones de la guerra habrían de ser aprovechadas, y que los imperialismos de ayer habrían de trocarse en medidas prácticas de justicia, confianza y colaboración entre las naciones unidas en una misma área geográfica, y quisimos, antes del final de la gran contienda, dar a conocer a las más importantes de las naciones del Occidente europeo nuestros propósitos frente a los acontecimientos que a plazo fijo habían de surgir.

Difícilmente se resignan las naciones aver imperiales a entregar el cetro de sus privilegios. Yo que yo todavía caracterizando el forraje y reservas que se acumulan en el servicio al interés general de la hora presente. En este cuadro general había de definirse la política exterior española.

«Para que recordad, si en el ánimo de todos los españoles está la certeza, con que se acogió nuestra propuesta. No tardaron nuestros mesas poder comprobar que nada había cambiado en la vieja mentalidad del Occidente y que España necesitaba cruzar sola los mares revueltos de la postguerra. Fueron tantos los errores cometidos en estos años con su escuela de pueblos vendidos y entregados que hemos de considerar nos felices de no tener la menor responsabilidad en la tribulación en que tantas naciones de Europa se ven sumidas.

Dividida Europa en vencedores y vencidos, desequilibrada por el creciente poder e insaciable ambición soviética, se imponía un forzoso campús de espera en nuestras relaciones por cuanto a Europa se retirase.

El Movimiento Nacional español, pleno de vigor y de juventud, forzosamente tenía que chocar con el egoísmo e incompreensión de tantos pueblos de nuestro continente.

#### NUESTRA EXPLICABLE INCLINACIÓN HACIA LAS NACIONES JÓVENES

Esto explica la atracción que empuja a nuestro pueblo hacia las naciones jóvenes, ligadas a él (Pasa a la tercera página)

## Nuevas directrices en la política comercial hispanonorteamericana

### Fueron esbozadas por el embojador Mr. Dunn y el ministro Sr. Arburúa en sus discursos al celebrar en la Cámara Americana de Comercio en Madrid la firma de los convenios entre los dos países

MADRID 30.—Esta tarde se ha celebrado el almuerzo organizado por la Cámara de Comercio Americana en Madrid para celebrar la firma de los convenios entre España y los Estados Unidos. El acto fue presidido por el embajador, Mr. Dunn, a quien acompañaban los ministros españoles de Comercio, señor Arburúa, y de Industria, señor Planell.

#### DISCURSO DEL MINISTRO SEÑOR ARBURUA

A continuación se levantó a hablar el ministro de Comercio, señor Arburúa, quien dijo que han pasado pocos meses desde la reunión de Barcelona, donde Mr. Dunn hizo votos por que la amistad entre los dos países fuese pronto una realidad, a la que se ha llegado por los acuerdos firmados el 26 de septiembre último. Posteriormente, el propio señor embajador, en su discurso de Sevilla, hizo una exposición detallada de todas las características de los acuerdos, donde pueden hallarse cuantas preguntas quieran hacerse para aclarar las dudas existentes. Por mi parte añado, quiero agradecer los ofrecimientos hechos por el embajador y Mr. Williams anunciando que tanto por parte del Gobierno español como de todos los que colaboran con él encontrarán toda clase de facilidades en su labor. A medida que nos vayamos tratando y conociendo comprenderán que en España a los amigos se les responde con amistad y lealtad.

#### HABLA EL EMBAJADOR, MR. DUNN

Seguidamente habló el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Dunn, quien leyó un discurso en español. Comenzó dando las gracias a la delegación en Madrid de la Cámara de Comercio Americana en España por la labor que realiza, destacando la valía del informe presentado para el acercamiento comercial entre los dos países. Manifestó que los Estados Unidos estiman altamente las nuevas directrices de su política comercial que, como ha dicho el presidente Eisenhower, tienden a convertir el mundo libre de que el comercio sin trabas es un elemento vital para la defensa común y la realización de la paz mundial. De esta manera el objetivo de la Cámara de Comercio de mejorar el comercio entre España y los Estados Unidos solamente puede significar mejores relaciones entre estos dos países. Prometo, dice Mr. Dunn, que haré cuanto está

en mi mano para conseguir esa noble meta. Como primer paso, he enviado a la Comisión Presidencial el informe y las recomendaciones de su Comité. Terminó brindando por el jefe del Estado español, en medio de los aplausos de todos los reunidos.

Este es, a grandes rasgos, el resumen de lo que nos proponemos. Existe el problema para muchos de la contabilidad en pesetas. Yo afirmo que no habrá inflación, como ya lo anticipó Mr. Dunn en Sevilla, por que comparando las cifras de nuestro presupuesto así como las de la renta nacional, recientemente publicadas, se ve que las aportaciones en dólares constituyen un porcentaje insignificante que no puede preocupar ni menos producir inflación. También se procurará que los contratos de obras públicas se hagan en forma que no se traduzcan en alzas de precios y que tampoco queden fuera de estos contratos las Compañías españolas que tienen sobradamente demostrada su capacidad industrial.

Señala que la ayuda económica supondrá un 20 por ciento de los

ingresos normales de divisas. Esto quiere decir que entramos en un nuevo período económico distinto del que ha venido existiendo hasta ahora. La mayoría de los precios se han mantenido estables en los dos últimos años, mientras que los cambios de la peseta en el extranjero han mejorado dándonos mayor poder adquisitivo. Esto ha permitido dinamizar el comercio exterior por canales normales y hará que seguramente dentro de poco se pueda producir otro reajuste en los cambios. Esta nueva etapa, que será de mayor actividad de expansión económica, se caracterizará por la necesidad de mantener los precios para que no se produzcan reajustes, y esperamos que hemos de tener más divisas procedentes de nuestras exportaciones con lo que podremos incrementar la exportación. Todo ello acompañando la mayor actividad y expansión económica con la mayor estabilidad. Así se elevará el poder adquisitivo de los españoles y nuestro nivel de renta.

Terminó el señor Arburúa haciendo votos por que se cumplan los fines anunciados por el Caudillo en su mensaje a las Cortes con motivo de los acuerdos con Estados Unidos. Finalmente levantó su copa brindando por el presidente Eisenhower.

Los reunidos aplaudieron calorosamente las últimas palabras del ministro de Comercio.

## LOGROÑESES:

### No demoreis vuestra participación en la Campaña de Navidad Los donativos pueden entregarse en los centros oficiales, establecimientos bancarios y Parroquias de la capital.

## Al grito de ¡Gibraltar para España!

### desfilan las juventudes de Alicante ante el ministro secretario general Movimiento, que ayer inauguró el Colegio Menor «José Antonio», instalado en la Casa-Prisión

#### ALICANTE 30.—El ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha inaugurado hoy, el Colegio Menor «José Antonio», que ha instalado el Frente de Juventudes en la Casa-Prisión del fundador de la Falange.

Los actos comenzaron con una misa de Espíritu Santo celebrada a las once y media de la mañana en la capilla de la Casa-Prisión, cuya ceremonia fue presidida por el ministro secretario general, delegado nacional del Frente de Juventudes, inspector nacional de la Vieja Guardia, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades nacionales y del Frente de Juventudes, así como la totalidad de las jerarquías provinciales.

#### EN LA CASA PRISION

Después, las personalidades citadas se trasladaron al patio de la Casa-Prisión donde fue asesinado José Antonio hace diecisiete años, y allí, ante la cruz que indica el lugar donde cayó el Fundador, el señor Fernández Cuesta depositó las cinco rosas simbólicas, rezándose a continuación la oración de los Caídos. Posteriormente, el ministro hizo las tradicionales invocaciones con el grito de «José Antonio, repetido tres veces, que fueron contestadas con la palabra «Presente!».

Se verificó a continuación la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús, y seguidamente un acto académico en el salón de sesiones del recién inaugurado Colegio Menor. El acto ha sido presidido por el ministro secretario general, delegado nacional del Frente de Juventudes, inspector nacional de la Vieja Guardia y gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, así como autoridades y jerarquías nacionales, y provinciales.

#### CONDECORACIONES

Después de dar lectura a la resolución de los organismos nacionales, que han concedido becas al Colegio, entre las que se hallan numerosas Diputaciones Provinciales y Ayuntamientos de varias capitales españolas, el ministro secretario ha entregado la Encarnación con placa de la Orden de Cisneros recientemente concedida, a los generales don Juan Asensio Fernández Cienfuegos, actual gobernador militar de la plaza de provincia, y a don Alberto Lagarde Aramburu, que ostentó el mismo cargo hasta su jubilación. El señor Fernández Cuesta pronunció unas palabras para expresar su satisfacción por la concesión de estas condecoraciones a dos soldados de la Batalla que han efectuado magníficos servicios.

#### LOS DISCURSOS

Habla seguidamente el director del Colegio, señor Cubero, y después lo hizo el delegado nacional del Frente de Juventudes. El señor Elola dijo que ninguna misión de mayor dignidad ha podido encomendarse al Frente de Juventudes como la de entregarle la Casa-Prisión «José Antonio» para instalar en ella el Colegio Menor, y agradece este honor al secretario general del Movimiento y jerarquías nacionales, y provinciales.

(Pasa a la séptima página)

NOTAS LOCALES

NATALICIOS
Ha visto alegrado su ya feliz hogar con el nacimiento del primer fruto de su matrimonio...

Al desear para el nuevo logroñés que recibirá el nombre de José Manuel una vida próspera en venturas y éxitos, expresamos a sus venturosos padres y demás familia nuestra más cordial felicitación.

NECROLOGICA
El pasado sábado dejó de existir en Zaragoza, donde residía, don Emilio Peña Remiro, padre de nuestro estimado amigo don Emilio Peña Sarvisé...

La noticia, al ser conocida en nuestra capital, causó honda sensación de pesar entre el extenso círculo de relaciones de los señores Peña Sarvisé, como lo viene demostrando el incontable número de expresiones de pésame que con tanta íntima motivación vienen recibiendo a las que unimos el nuestro cordiamente sentido.

Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad falleció ayer en Logroño, a los 72 años de edad, don Adolfo Barrio Aragón.

Fue el señor Barrio Aragón modelo de rectitud y honradez, virtudes que fueron de su formación cristiana. Su fallecimiento ha causado honda impresión entre sus numerosas amistades que se unían a los familiares tanto en los funerales como en el acto de la conducción de los restos mortales al cementerio.

Así en su apenada esposa, doña Vicenta Blanco; hijos don Ignacio, don Félix, doña Felisa, doña Sofía y María del Socorro; hijos políticos, hermanas, nietos y demás deudos, las testimonianzas nuestro pésame.

Don Gregorio Hernández Pascual pasó a mejor vida, después de haber recibido los Santos Sacramentos. Su vida dilatada, 80 años, la dedicó al servicio de sus convicciones, practicando las virtudes cristianas, y al ejercicio de sus deberes cívicos, cuidadosos y vida de merecimientos que le hicieron acreedor a numerosas y sinceras amistades.

Al dolor de sus familiares: apenados hijos don Gregorio, doña Celestina y doña Juliana; hija política, nietos y sobrinos nos unimos de todo corazón.



LIMPIE SU PLATA Y PLATEE SUS METALES CON 'PLATELIN'

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 29 y 30:
Nacimientos.—Enrique Vicente Sola, Enrique Manuel Casanova, Mendoza, Ángel Jesús Romero García y José Carlos Hernández Rodríguez.

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.
Sección Femenina
AVISO A LAS MAESTRAS OPOSITORAS
Se pone en conocimiento de todas aquellas maestras que vayan a presentarse a las oposiciones al Magisterio queda abierto el curso de Educación Física para dichas oposiciones en Sección Femenina (General Franco, 36), Regiduría Provincial de Educación Física.

Brandy Aro
EL CORAC DEL BUEN GUSTO

Vides americanas
PARRAS DE UVAS DE MESA
Arboles frutales y forestales
VIVEROS PROVEDO
DUQUESA DE LA VICTORIA, 5. LOGROÑO.

Nuestros teléfonos
ADMINISTRACION ... 1561
GERENTE ... 1572
REDACCION ... 1537
DIRECTOR ... 1888

Anís Aro
EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

SALTO DE AGUA EN EL RIO EBRO
A 8 km. de Logroño, en carretera de primer orden, pudiendo producir en pleno estiaje unos 100 H.P. de fuerza, con hermoso edificio para casa máquinas. — Razón, Nueva Rioja, o teléfono 21-26.

CERRAJEROS
Se necesitan oficial de segunda y aprendiz. Serán bien retribuidos. Informar: Oficina de Colocación, Referencia núm. 1,269.

FARMACIA DROGUERIA
ARANSAY
GENERAL MOLA, 39. LOGROÑO.

La Vida en la Ciudad

Junta Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales
Precios para la actual semana

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, tuvo lugar la reunión de esta Junta el día 27 de los corrientes, acordándose fijar para la semana actual los precios máximos de venta al público que han de regir en esta capital y provincia para los artículos que se indican seguidamente:
Leche.—A domicilio, 336 pesetas litro; en mercadillo, puestas o establos, 315.

PEQUEÑOS SUCESOS

Sustracción aclarada
El pasado sábado formuló una denuncia en la Comisaría de Policía don Mariano Caro Ballesta, de 40 años, en la que manifestaba que se había sido sustraído de un carrito estacionado en la calle de Juan Lobo, frente al despacho central de la Policía, una caja que llevaba a Facente y que contenía 3.400 metros de cinta de seda de ribeteo zapaterías valorados en 1.220 pesetas.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
ECONOMATOS Y COOPERATIVAS
Como continuación al anuncio publicado en NUEVA RIOJA del 17 de julio último, se pone en conocimiento de los Economatos y Cooperativas que a través de esta Delegación pueden solicitar la cantidad necesaria de tejidos de algodón—sarga azul y retor crudo—cuyo ancho oscila entre los topes máximos de 68/70 y 78/80, respectivamente.

Instituto Nacional de Previsión
DELEGACION PROVINCIAL

Habiéndose establecido por decreto de 23 de julio último nuevos planes de cómputo en la modificación de la cuantía del subsidio en atención a las variaciones que se produjeron en la familia de los subsidios del Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares de Recuerdo, a los señores habilitados y empresas, que en los casos de altas iniciadas en dicho Régimen de Subsidios Familiares, comenzará aquí a devengarse como hasta ahora, desde el día 1 del mes siguiente al de la concurrencia de las circunstancias precisas para tener derecho al mismo, computándose en la misma forma las bajas de subsidios que supongan la extinción del derecho.

Hijos de J. Bilbao Goyoaga, S. A.

DEUSTO-BILBAO. CASA FUNDADA EN 1833.
FABRICA DE LONAS IMPERMEABLES, TOLDOS PARA CAMION Y FERROCARRIL. — GARANTIA EN NUESTROS MATERIALES. REPRESENTANTE: PASCUAL ORTEGA, R. Argentina, 13, 3.º Tel. 32-14. LOGROÑO.

Perfumería Petit Paris

con motivo de su OCTAVO ANIVERSARIO y como en años anteriores, obsequiará a su numerosa clientela del día 3 al 21 inclusive con una PARTICIPACION DE LOTERIA DE NAVIDAD por cada compra que realice.

No pierda esta oportunidad

CARNE DE CERDO
Magro y chuletas, 28 ptas kilo
Costilla, 20 " "
Tocino sin hueso, 18 " "
Patatas, 10 " "

Carnicería "La Benita"

Mercaderes n.º 1

CARTELERA PARA HOY

TEATRO BRETON
CONTINUA desde las CINCO
Programa doble! Tol, menores
BUTACA DE PATIO, 7 Ptas. Primer Piso, 5, Segundo piso, 2.
1.—SENSACIONAL EXITO... ¡LA MALASIA
CLAUDETTE COLBERT y JACK HAWKINS
Una dramática aventura vivida en las misteriosas e inexpugnables junglas de la Malasia.

RESTRICCIONES ELÉCTRICAS DE LA ELECTRICA CARCAR, S. A.

A partir de hoy, martes día primero de diciembre, se establecerán las siguientes restricciones para la Electrica Carcar, S. A.:
Supresión del servicio de las 7 a las 17 horas en los pueblos y días que a continuación se indican:
Lunes y miércoles: El distribuidor de Igea.

LA PAJARITA

Por TRASLADO a San Bartolomé, 1, TRASPASO el antiguo local de Meserías, 61.

ARTEAGA

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

ANTA

PRESENTA SUS NUEVOS MODELOS DE MOBILIARIO
Visite esta Casa, la más antigua en su género.

Los números que figuran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Comisión Calificadora de Espectáculos:
1.—Todos inclusive niños
1-R.—Infantil, con reparos
2.—Jóvenes, 3.—Mayores
3-R.—Mayores con reparos, 4.—Gravemente peligrosos

Brandy Aro Anís Aro

EL CORAC DEL BUEN GUSTO
EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Talleres IGLESIAS

Construcción y reparación de COCINAS ECONOMICAS — Instalación de agua caliente y fría. — Termosifones y pallas
R. Argentina, 36 y 38. — LOGROÑO. — Teléfono 20-38.

AL GREMIO DE PANADEROS

Garantiza por su experiencia y renovación los mejores HORNOS GIRATORIOS, CONTINIOS, FIJOS, RETENTORES TERMICOS, AMASADORAS, SUBADERAS AUTOMATICAS Y TODA CLASE DE MAQUINARIA.

TALLERES ISIDRO JOVER

C. VILLAMEDIANA. — Teléfono 13-89. — LOGROÑO.

SUBASTA

El día 5 de diciembre, a las cuatro de la tarde, se celebrará una de alhajas en los locales de esta Sucursal, Muro de la Mata número 1.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

MODERNO

Desde las CINCO
Programa doble!
Aut, mayores
¡HOOH! FEHNAH!
Señoras, BUTACA, 4 Ptas. Caballeros, 6.

¡VIDA DE MI VIDA!

Con Ann Blyt, Farley Granger, Jean Evans y Jane Wyatt
2.—El inolvidable film

CASABLANCA

Ingrid BERGMAN y HUMPHREY BOGART
El sábado: ¡Audaz!... ¡Exótica!... ¡Épica!... ¡Temeraria!... ¡Increíble!... ¡Alucinante!... ¡Un acontecimiento verdad!

El salario del miedo

Premiada cuatro veces. Fueron necesarios dos años de preparación y rodaje para lograr esta película, única en realismo, violencia y emoción inevitable.

FRONTON

Desde las CINCO
Programa doble!
(Autorizado mayores)
Patio, 4 Ptas. Palco, 3 Ptas.

Siempre en tus brazos

Con Betty Grable y Dan Dailey
(En tecnicolor)
2.—El gran film
Horas de ensueño
(En tecnicolor)
Con David NIVEN, Vera ELEN y Cesar ROMERO

El derecho de nacer

El viernes, 5, en el RIALTO
El mayor éxito mundial.

Tractor

trabajará más horas y mejor conservado usando lubricantes de alta calidad, pero adecuados al tipo de su motor. Asegúrese usted de que compra lo mejor y el tipo de aceite apropiado comprando a:

CELSE RUBIO

V. DE REY, 11. LOGROÑO.

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacía de guardia para hoy.—Doña Fernanda Baroja, Marqués de Murieta, 5.
Cupon por cinco.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 866.
Los cupones terminados en 66 están premiados con cinco pesetas cada uno.
Temperaturas.—De domingo: Máxima, 13,4; las 13; media, 12,3; mínima, 11,2.
De ayer.—Máxima, 15,2; las 15; media, 13,1; mínima, 11, a las 7 de la mañana.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

EL SEÑOR

Don Melecio Barrio Aragón
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 72 ASOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su apenada esposa, doña Vicenta Blanco; hijos, don Fidel (del comercio de Chile), doña Felisa (empleada en «La Vasco Navarra») y María del Socorro; hijos políticos, doña María Aguilar (ausente) y don Raúl Martínez; hermanas, doña Felipa, doña Urbana y don Basilio (del comercio de Chile); hermanas políticas, doña María Pérez, doña Clemente, don Alejandro y doña María Blanco; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 1.º de diciembre 1953.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa Teresia.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, MARTES, A LAS OCHO Y CUARTO. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, MARTES, A LAS DOCE Y CUARTO. CASA MORTUORIA.—Castaños, 6.

Hace 25 años
Durante el pasado mes de noviembre se sacrificaron en el Matadero Municipal 159 vacunos, con un peso en vivo de 66.460 kilos; 217 terneros, con 20.342.500; 2.019 lanarés, con 53.749.000; 2.898 cabritos, con 17.227.500; y 293 reses de cerda, con 30.503.500 kilos. El total del peso en vivo fue de 188.275 kilos, calculándose la población en 39.000 habitantes, correspondiendo a cada uno un consumo mensual de carne viva de 6.275 kilos.

HACE 50 AÑOS.—Durante los once meses transcurridos hasta pasado el de noviembre hubo en Logroño 653 nacimientos, 577 de funerales y 165 matrimonios. En el año anterior, 636, 591 y 165 respectivamente.
En la segunda quincena del mes de noviembre último se consumieron en esta capital 15.778 kilos de carne de reses vacunas y 11.867 de cerda, resultando un aumento de 419 y 673 kilos, respectivamente, sobre la misma época del pasado año.
En el día de hoy quedaban en el Hospital Provincial 120 malucos y 31 militares, y en el Manicomio, 82 hombres y 62 mujeres.
En la Parroquia de Palacio día principio la novena que las Hijas de María dedicaban a su Excelencia Patrona, La Inmaculada Concepción, ocupando la sagrada cátedra el R. P. Gaspar Benito S. J.
En el día de hoy se vendieron en las Administraciones de Lotería 28.450 pesetas.
En Arnedo, el movimiento de población durante el pasado mes de noviembre fue de 17 nacimientos, 9 defunciones y 9 matrimonios; hacia muchos años no se había registrado tan bajo número de defunciones.

AL GREMIO DE PANADEROS

Garantiza por su experiencia y renovación los mejores HORNOS GIRATORIOS, CONTINIOS, FIJOS, RETENTORES TERMICOS, AMASADORAS, SUBADERAS AUTOMATICAS Y TODA CLASE DE MAQUINARIA.

TALLERES ISIDRO JOVER

C. VILLAMEDIANA. — Teléfono 13-89. — LOGROÑO.

SUBASTA

El día 5 de diciembre, a las cuatro de la tarde, se celebrará una de alhajas en los locales de esta Sucursal, Muro de la Mata número 1.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

EL SEÑOR

Don Melecio Barrio Aragón
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 72 ASOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su apenada esposa, doña Vicenta Blanco; hijos, don Fidel (del comercio de Chile), doña Felisa (empleada en «La Vasco Navarra») y María del Socorro; hijos políticos, doña María Aguilar (ausente) y don Raúl Martínez; hermanas, doña Felipa, doña Urbana y don Basilio (del comercio de Chile); hermanas políticas, doña María Pérez, doña Clemente, don Alejandro y doña María Blanco; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 1.º de diciembre 1953.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa Teresia.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, MARTES, A LAS OCHO Y CUARTO. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, MARTES, A LAS DOCE Y CUARTO. CASA MORTUORIA.—Castaños, 6.

# Ingresan en la Archicofradía de Santiago en Clavijo las primeras autoridades riojanas

## El prelado de la diócesis presidió los actos celebrados con tal motivo el domingo en la expresada localidad

El domingo se celebró en la iglesia parroquial del pueblo de Clavijo una solemne ceremonia para hacer entrega de las medallas y títulos de Hermanos de la Archicofradía de Apóstol Santiago, filial de la de Santiago de Compostela, a las primeras autoridades riojanas.

Clavijo, con las ruinas de su castillo y su famoso campo de la batalla, es uno de los lugares santiguados de más relevancia histórica en nuestra Patria. En aquellos parajes se desarrolló, según la tradición, la lucha entre las huestes de Abderramán y el ejército de Ramiro II, con la milagrosa intervención del Santo, que apareció en un blanco sobre el apoyo de las tropas cristianas.

La Archicofradía de Santiago en Clavijo es antiquísima, pero puede decirse que, totalmente desaparecida en los albores del presente siglo, ha quedado restablecida a hace pocos años como filial de la de Santiago de Compostela y participando de las indulgencias y prerrogativas de ésta.

En la solemne ceremonia del domingo recibió la insignia y el título de Hermano Mayor y Prior nato de la Archicofradía el Excmo y Rvdmo. Sr. obispo de la diócesis, D. don Abilio del Campo.

Se entregaron igualmente, las medallas y títulos de Hermanos Mayores honorarios al Excmo Sr. gobernador militar, don Ramón Morales, y al Excmo Sr. presidente de la Excmo. Diputación Provincial, don Agapito del Valle, y de Hermanos honorarios a todos los miembros de la Diputación Provincial, que asistió al acto en representación de la corporación.

También ha sido concedido el título de Hermano Mayor honorario, respectivamente, al Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero, y al Excmo. señor alcalde de Logroño, don Julio Peraza, los cuales no pudieron asistir a la ceremonia del domingo por encontrarse en Madrid en viaje oficial.



El Excmo. Sr. obispo de la diócesis, don Abilio del Campo, preside los actos de ingreso en la Archicofradía de Santiago en Clavijo. A su izquierda, el Excmo. Sr. gobernador militar, don Ramón Morales; a su derecha, el Excmo. Sr. presidente de la Diputación Provincial, don Agapito del Valle. En primer plano, el Excmo. Sr. alcalde de Logroño, don Julio Peraza.

A los actos celebrados, además de las autoridades y jerarquías anteriormente expresadas, asistieron el Excmo. Sr. gobernador militar, don Ramón Morales, y al Excmo. Sr. presidente de la Excmo. Diputación Provincial, don Agapito del Valle, y de Hermanos honorarios a todos los miembros de la Diputación Provincial, que asistió al acto en representación de la corporación.

Alzamiento Nacional, y varios directivos de la Cofradía de Santiago de la Parroquia logroñesa del mismo nombre.

**LOS ACTOS**  
A las once de la mañana llegaron a Clavijo el prelado de la diócesis, acompañado del abad de Dueñas y el abad de la Colegiata de Logroño, y las autoridades y representaciones oficiales logroñesas.

El vicario de Clavijo, que había levantado varios arcos de homenaje al señor obispo, tributó un entusiasta recibimiento a las personalidades visitantes, a las que los señores don Eugenio Lavilla y don Lorenzo Merino, párroco titular y actual encargado de la Parroquia de Clavijo, respectivamente, con las autoridades locales, dieron la bienvenida. Una niña de las escuelas nacionales de la localidad recitó una bella salutación poética al señor obispo.

Inmediatamente después de la llegada de las distintas personalidades, se iniciaron los actos en la iglesia parroquial con la bendición de la bandera de las Jóvenes de Acción Católica de la localidad, bendición que efectuó nuestro prelado, quien seguidamente bendijo también las medallas e insignias que habían de ser entregadas a los nuevos miembros de la Archicofradía, a entrega se efectuó por el orden que anteriormente hemos señalado, recibiendo en último lugar varios vecinos de Clavijo y tres señoras. El prelado recibió los abalorios de manos de los Rvdos. señores Lavilla y Merino, Hermanos Mayores de la Archicofradía, y a continuación él hizo la entrega a los demás.

Terminada la solemne ceremonia, se celebró la santa misa, que ofició el R. P. Marín, S. J., asistido por el señor cura párroco de Ribafrecha y el R. P. rector de la Universidad calasanciana de Albelada. Se cantó la misa de Pío X por un coro mixto de vecinos y jóvenes de A. C., dirigido por don Eugenio Lavilla.

Al concluir el santo sacrificio, el señor obispo dirigió una breve exhortación a los nuevos cofrades para que actuaran siempre como dignos caballeros del Apóstol en la defensa de los intereses de la Religión y de España.

Finalmente, el Excmo. Sr. abad mitrado de Dueñas ofició un responso en sufragio del alma del que fue último abad, también de la Orden cisterciense del antiguo y desaparecido Monasterio de San Prudencio en Clavijo, fray Ramón Old, de cuya muerte se ha cumplido este año el primer centenario.

Por último, en el salón-teatro de la Parroquia, los invitados fueron obsequiados con un vino español, y dos niñas de las escuelas recitaron admirablemente dos bellos poemas alusivos al acto que se había celebrado.

Los Rvdmos. señores obispo de la diócesis y abad del Monasterio de Dueñas visitaron antes de regresar a Logroño la casa de Clavijo, en la que, habiendo leído los abalorios del ingreso en la Orden de Isabel la Católica en su categoría de comendador, al director de la "Unidad Press" para España, Mr. Ralph Forte.

En el grabado que acompaña a estas líneas ofrecemos una composición fotográfica de nuestro colaborador señor Enseñat y que diamante sintetiza la brillante jornada santiguista celebrada el domingo en Clavijo.

# El prelado de la diócesis bendice solemnemente las banderas de las cuatro ramas de Acción Católica e Hijas de María de la Parroquia de Santa Teresita

La Parroquia de Santa Teresita está de enhorabuena. Llegó para ella el momento tan querido y esperado, la presencia en su hogar del excelentísimo y reverendísimo señor don Abilio del Campo, obispo de la diócesis. Grandes eran los deseos de todos, sus feligreses, de manifestar a su prelado el cariño y respeto que le profesan, y, haciéndolo realidad, toda la Parroquia, con sus sacerdotes, a la cabeza, acompañados de los Consejos Diocesanos y representaciones de otras Parroquias y colegios, con sus banderas, acudieron a recibirle y acatarle a su llegada a la iglesia-capilla parroquial.

Con voces y tremolar de banderas, hizo el señor obispo su entrada en la capilla, donde tuvo lugar con gran solemnidad la bendición de las banderas de las cuatro ramas de Acción Católica e Hijas de María de la Parroquia. Terminado el hermoso acto, acompañado del señor abad de la Redonda, séquito, sacerdotes, Consejos Diocesanos, Acción Católica y representaciones, y seguido de todos los feligreses, el señor obispo se trasladó al piso primero de la casa número 10 de la calle de Somosierra, a fin de bendecir los salones de Acción Católica, donde, bajo la dirección del infatigable sacerdote don Daniel Díez, nuestro queridísimo párroco, funcionan instalados los círculos de estudios, academias de labor y formación, salas de recreo y demás dependencias.

Tras la solemne bendición, con palabras de elogio y satisfacción por la obra realizada, el señor obispo se asomó al balcón principal del Centro y, ante gran número de fieles que con sus banderas se hallaban congregados en la calle de Somosierra, con verbo fácil y cáñido, expresó su saludo emocionado a la joven Parroquia de Santa Teresita, modesta en sus medios materiales, pero, grande, en su fe y entusiasmo.

En bellas frases hizo un canto a las blancas banderas de Acción Católica, bajo cuyos pliegues se sentía feliz, en su ambiente, y, hogar, ensalzando la labor admirable, aun cuando dura y difícil, que le está encomendada a la Acción Católica, organización predilecta y en la que él y la Iglesia han puesto todas sus esperanzas, para salvar a esta sociedad esclavizada al desorden y materialismo.

En párrafos de gran belleza oratoria, hizo resaltar el excelso contenido y cometido de la Parroquia, núcleo base de la gran familia católica. La Parroquia, dijo, es vital para el individuo, para la familia y para la sociedad; es la compañía del hombre desde su nacimiento hasta más allá de su muerte en la Tierra. En ella recibe el hombre, con su primera bendición, su regeneración y después su perdón, su consuelo y su fortaleza, la familia, con el matrimonio y los difuntos del Arma de Artillería, cultos a los cuales también quedan invitados todos los logroñeses.

La misma Asociación de Señoras, y el coronel, jefe y oficiales del Regimiento de Artillería de Montaña número 24, asistirán a la solemne misa que, en la misma iglesia, se dará a las once y media del día 4, festividad de Santa Bárbara.

El día 5, a la misma hora, habrá una misa de réquiem por el eterno descanso de las almas de los difuntos del Arma de Artillería, cultos a los cuales también quedan invitados todos los logroñeses.

Refiriéndose, por último, a la Parroquia de Santa Teresita, prometió solemnemente ayudarla hasta que en brevisimo plazo, de meses tan sólo, y con la colaboración de todos, sea hecha realidad la construcción del templo capaz de albergar a todos los feligreses, que, hoy, dijo, no caben en la insuficiente capilla.

Acabó sus bellas palabras, con la bendición pastoral para todos, escuchando grandes aclamaciones y vitores de la numerosa concurrencia. El señor obispo se reunió con la representación y Juntas de Acción Católica en los salones del Centro, donde fue obsequiado con una copa de vino español.

**Mr. Forte, condecorado**  
MADRID, 30.—S. E. el Jefe del Estado, a propuesta del ministro de Asuntos Exteriores, ha concedido el ingreso en la Orden de Isabel la Católica en su categoría de comendador, al director de la "Unidad Press" para España, Mr. Ralph Forte.

Mujeres sanas y fuertes, físicas y espiritualmente. La Sección Femenina ha organizado en todas las provincias cuantos deportes puede practicar una mujer.

# Ante la festividad de Santa Bárbara, Patrona de la Artillería española

La Junta directiva de la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros ha organizado, en honor a su Santa Patrona, un solemne triduo que se celebrará en la iglesia de Padres Carmelitas durante los días 1, 2 y 3, a las seis y media de la tarde, al que están invitados todos los logroñeses.

El día 5, a la misma hora, habrá una misa de réquiem por el eterno descanso de las almas de los difuntos del Arma de Artillería, cultos a los cuales también quedan invitados todos los logroñeses.

Igualmente, en el número 24 aparece una información gráfica, a doble plana, relacionada con la representación y Juntas de Acción Católica en los salones del Centro, donde fue obsequiado con una copa de vino español.

**Libros y Revistas**  
**SEMENARIO «NORTE»**  
Muy interesantes se nos ofrecen los tres últimos números —26, 27 y 28— de este semanario gráfico. En ellos aparecen, además de alguna fotografía artística de nuestra región, unos excelentes reportajes de la vendimia en la Rioja, en el primero, y de la entrada oficial de nuestro lustre prelado en las capitales de la diócesis —en Calahorra en el núm. 27 y en Santo Domingo de la Calzada en el último— con magníficas fotografías de Enseñat.

# SECCION RELIGIOSA

## La novena de la Inmaculada se inició ayer con gran afluencia de hombres y jóvenes

La primera jornada de la novena en honor de la Santísima Virgen, en su advocación de la Inmaculada Concepción, fué, como era de esperar, una demostración de la fe de nuestros hombres y jóvenes, que llenaban totalmente la amplia iglesia de los RR. PP. Carmelitas.

Se avisa a todas las asociadas de esta Congregación para que asistan a la solemne novena de la Inmaculada Concepción, en unión de las Hijas de María, que se celebra en la Redonda, a las 7.30 de la tarde. Tendrán lugar reservado las celadoras de la Vía Sacra.

Se desarrolló a lo largo de todo el novenario, que se centrará sobre el rezo del Angelus y su importancia, haciendo atinadas observaciones acerca de ello. Su palabra, fácil, no exenta de galanura, se dirigió

**El Banco de Santander**  
-fundado en 1857-  
se complace en hacer pública la apertura de la  
**Sucursal de Bilbao**  
Alameda de Rekalde, 44, esquina a Rodríguez Arias  
(local provisional)  
la cual inicia sus operaciones hoy, martes, y cuyos servicios pone gustoso a disposición de su estimada clientela y público en general.  
Logroño, 1.º de diciembre de 1953.

**El Banco de Santander**  
-fundado en 1857-  
se complace en hacer pública la apertura de la  
**Sucursal de Palma de Mallorca**  
Sindicato, 211, esquina Avda. Alejandro Rosselló  
Telf. 14-31  
(en los locales hasta ahora ocupados por el Banco Agrario de Baleares)  
la cual inicia sus operaciones hoy, martes, y cuyos servicios pone gustoso a disposición de su estimada clientela y público en general  
Logroño, 1.º de diciembre de 1953.

# Mensaje del Caudillo a las Cortes Españolas

(Viene de primera página)

por tantos vínculos históricos, y que en esa necesidad de asociación que caracteriza la era en que vivimos, por encima de su poder material supiese apreciar el idealismo y la juventud del pueblo de los Estados Unidos, tan desafiante en su actitud, tan desafiante en su proyección en el exterior, tan desafiante en su vida, tan desafiante en su servicio que, a través de la historia, nuestra Patria ha venido prestando a los otros pueblos. En este caso, ¿qué poco son los que en los Estados Unidos como en la media de Europa, en Asia, a varios millares de millas de su patria, haciendo honor a sus compromisos e ideales.

Que los pueblos no pueden vivir sin una política exterior, es cosa evidente. La falta de una política internacional en el abandono de nuestra Patria y el exterior ha venido siendo la causa y secuela de nuestros desastres y de que, poco a poco, se olvidasen los grandes servicios que, a través de la historia, nuestra Patria ha venido prestando a los otros pueblos. En este caso, ¿qué poco son los que en los Estados Unidos como en la media de Europa, en Asia, a varios millares de millas de su patria, haciendo honor a sus compromisos e ideales.

pudo encerrarse la política exterior de muchos Estados. En los modernos conflictos, los objetivos han venido a ser totales, sin que detengan a los beligerantes consideraciones de orden moral y de respeto a derechos y soberanías que no están poderosamente resguardadas. Si en tiempo de paz la razón moral llega a ser trascendente, deja de serlo cuando la guerra se desencadena y un imperativo de alcanzar la victoria a toda costa embota la conciencia de los contendientes.

Reconocida universalmente la amenaza de agresión sobre el Occidente, nadie podría concebir que ésta pudiera detenerse por su propia voluntad ante nuestras fronteras. Sería desconocer los objetivos que el comunismo soviético persigue, y entre los que nuestra Patria ha venido figurando en el primer plano. No quedan tan lejos los días en que Moscú mandaba en el territorio de la España roja, ni los posteriores en que la agresión, en todas sus formas, se esgrimió contra nuestra nación, desde la conjura en los medios internacionales hasta la agresión abierta sobre nuestras fronteras, pretendiendo crear en nuestro territorio los focos de terrorismo que nuestras beneméritas fuerzas de la Guardia Civil han venido extirpando desde sus inicios. Propósitos que siguen campando en las emisiones de las radios rojas desde territorio comunista. La defensa del Occidente contra la agresión comunista es, pues, para nosotros tanto o más importante que pueda serlo para los Estados Unidos.

**NECESIDAD DE COLABORACIÓN**  
Reconocida la amenaza, la cuestión se plantea en los siguientes términos:  
¿Podríamos con nuestros propios medios, sin colaboración exterior, asegurar a nuestra nación contra la agresión comunista?  
Aun en el caso de que desistáramos fuera posible, ¿cuántos años necesitaríamos para lograrlo?  
¿Permite la situación de nuestra economía y de nuestra balanza de pagos, sin la ayuda de créditos extranjeros, satisfacer a un tiempo las demandas de nuestro resurgimiento económico y de nuestra defensa?

nor tiempo asegurarse contra la agresión exterior, necesita de la colaboración que en los convenios se establece.  
No es nuestro propósito el que los otros nos defiendan, sino el defendernos por nosotros mismos, facilitando con la preparación de nuestras bases y la intensificación de nuestros armamentos la colaboración con los Estados Unidos frente a la posible agresión.  
España no puede ser indiferente al éxito o al fracaso de la defensa del Occidente. Con su colaboración con los Estados Unidos se llena un vacío gravísimo de esta defensa, solamente la enumeración del concierto del convenio hispano-estadunidense representa una importante victoria que fortalece la paz frente a la amenaza comunista.  
Si la nación española, sirviendo a su interés y al de la defensa de Occidente, inicia por estos convenios con los Estados Unidos de América una estrecha colaboración, lo hace dejando a salvo nuestras peculiaridades ideológicas y dentro de nuestra insobornable soberanía, nuestra insobornable soberanía, dando comienzo a una política de amistad estable entre nuestras naciones. El respeto mutuo a lo privativo de cada nación viene siendo a través de los tiempos la base única de la posible asociación. Sin él no serían posibles las organizaciones supranacionales que la situación internacional demanda.

**TRASCENDENCIA MORAL Y ECONOMICA DEL PACTO**  
Si estos convenios entrañan honda trascendencia y su beneficio a los distintos órdenes al más rápido resurgir de nuestra nación, sería erróneo que alguien pretendiera valorarlos por el cálculo del frío del importe material de unis ayudas, ya que no se trata de la venta o justiprecio de determinadas facilidades, sino de servir en la forma más perfecta a la amistad y colaboración de nuestras naciones para su defensa contra la agresión en el campo de nuestras mutuas necesidades, su ayuda es natural, al ritmo y elementos disponibles.  
Si España, con sus propios recursos, supiera superar la honda crisis que la guerra mundial le ocasionó y puede ofrecer hoy una situación económica fuerte y esta-

ble, su ritmo, sin embargo, se ve frenado en cuanto se refiere a sus necesidades del exterior por su situación económica, resultado de su intercambio comercial.  
El atender en estas condiciones a las obligaciones e imperativos tanto del resurgimiento económico como de su defensa, obligaba a que su marcha, aunque segura, fuera desahogada con determinación. Lentitud incompatible con las necesidades de esta hora.  
Mucho es lo que con nuestros propios medios nuestra nación ha venido haciendo en orden al refuerzo y renovación de sus armamentos, pero los progresos técnicos industriales han sido tan grandes en determinadas técnicas que, pese al renacimiento industrial de nuestra Patria, no se hacía posible el alcanzar a tiempo determinadas metas sin la colaboración técnica de las naciones más adelantadas. Raro es el país que por sí mismo puede atender a satisfacer todas sus necesidades. Por ello, de la colaboración internacional se derivan ventajas considerables para el perfeccionamiento de nuestro armamento.

Al enfrentarse España con las responsabilidades derivadas del acuerdo, naturalmente habían de favorecerse los medios complementarios para activar el ritmo de su reconstrucción y armamento, ofreciéndosele los créditos convenientes a su economía, que complementasen los que por su propio esfuerzo ha venido movilizándolo. Los países a los que esos créditos en la economía española vienen a llenar y la vigilancia que sobre las inversiones han de mantenerse, ofrecen plena garantía de que están eliminados los riesgos de una inflación.  
Los acuerdos tienen, por otra parte, la virtud de interesar en nuestra defensa a la nación más poderosa que cobra especial importancia cuando se concierta con un pueblo como el español, de tan altos valores patrióticos y espirituales. El que la fina sensibilidad del pueblo de los Estados Unidos haya elevado en estos años al general Eisenhower, insignie arca de la victoria, constituye una garantía de que defenderá con mano firme los ideales de paz

y de justicia que los pueblos anhelan.  
**EL BLOQUE ESTRATEGICO PENINSULAR, REFORZADO**  
Los convenios suscritos por la nación española vienen, por otra parte, a reforzar el bloque estratégico de nuestra Península cimentado sobre el tratado de amistad y no agresión concertado con Portugal en 1939 para asegurar la paz en este extremo del Occidente y reforzando al correr de estos años por los protocolos adicionales de 1940 y 1948.

Si en algún momento la disparidad de los compromisos contraídos por cada parte pudiera rozar y tener que someterse al tratado de amistad de nuestro pacto bélico, al suscribir hoy España convenio similar al que en su día concertó Portugal con idéntico fin con las naciones del Pacto del Atlántico se refuerza aquí con la unidad geográfica y estratégica de la Península Ibérica, que puede considerarse como un todo por cuanto respecta a su mayor valor en la defensa del Occidente.

En esta hora de plenitud de nuestra política exterior no podía faltar nuestro recuerdo para aquellas naciones de nuestra época que en las horas difíciles estuvieron a nuestro lado haciendo honor a su hidalguía.  
Al ofrecer al pueblo español, a través de las Cortes de la nación, los frutos en la política exterior de esta primera etapa, he de destacar la trascendencia que para ella ha tenido su confianza reiterada y la amistad entre los hombres y las tierras de España. Pudo haber valido nuestra posición estratégica y la necesidad que de nosotros se tenía si no hubiera estado respaldada por la unidad y la decisión de un pueblo de tan altos valores espirituales.—Francisco Franco.

**Da a luz su hijo número 18**  
ECLJA, 30.—María Gaitas Domínguez, de 39 años de edad, esposa del abogado José Madero Martínez, premio nacional de natalidad el pasado año, ha dado a luz un nuevo varón, que hace el número 18 de hijos vivos.

**EL AREA INDEFINIDA DE LOS MODERNOS CONFLICTOS BÉLICOS**  
Aumentada el área que alcanzan los conflictos bélicos, no cabe ya en la política de las naciones el aislamiento en que antaño

# «España tenía razón y supo mantenerla»

(Viene de primera página)

a tal fin. Hasta llegar a esta conclusión —dice el señor Martín Artajo— se consumió toda una primera fase de las conversaciones empleadas en llevar al convencimiento de nuestros interlocutores la tesis española, y ello nos permite esperar que este espíritu de respeto a la plena independencia nacional, consignado en los acuerdos, perduren también en su aplicación.

Conseguida una conformidad plena sobre estas importantes cláusulas del acuerdo defensivo, hubo que hacer ver al Gobierno estadounidense que un pacto militar de esta naturaleza obligaba al país a prevenir los medios para una defensa nacional proporcionada al riesgo, así en extensión territorial como en plenitud de eficacia. En otras palabras: que España no podía conformarse con armar todo lo eficientemente que se quiera unas bases determinadas, sino que al mismo tiempo necesitaba disponer de un Ejército en condiciones de hacer frente a los peligros de una situación de emergencia.

De aquí derivó la obtención del compromiso americano de ayudar al armamento de nuestro propio Ejército, en la forma y cuantía que en los pactos se previene, comentando por el Arma de Aviación, sin que esto quiera decir que se descuide la preparación del Ejército de Tierra, igualmente mediante la modernización del utillaje de nuestras propias fábricas de armas y municiones.

Paralelamente a esta negociación se fueron desarrollando, por su cauce propio, otras conversaciones de carácter económico acerca de la ayuda que habría de recibir nuestra nación desde el momento en que España se alineara entre las potencias defensoras del Occidente.

Las cifras de esta ayuda económica ascienden, en el año fiscal en curso, a 226 millones de dólares, incluidos los 125 que fueron asignados a España en 1934 y 1935. De dicha cifra, 141 millones están en principio empleados en gastos militares, y los 85 restantes a fortalecer económicamente el programa de cooperación económica.

Entiende el ministro que no es del caso analizar con detalle el texto de cada uno de los convenios puesto que publicados a su tiempo, se ve que todas las líneas bien entendidas. Hace unas consideraciones de carácter general sobre el alcance de estos pactos y su auténtica significación.

**NO HAY VIAJE INTERNO**

El pacto con los Estados Unidos no representa ningún viaje en nuestra política internacional como tampoco en nuestra política interna, porque para llegar a él no hemos abandonado ninguna de nuestras directivas fundamentales. Es necesario aquí el recuerdo de nuestra «Guerra de Liberación, cuando juráramos en zonas tan próximas a este lugar en que hablar: la Ciudad Universitaria, el Jardín de Brunel, las fuerzas españolas lucharon con brigadas internacionales que públicamente exhibían la enseña soviética de la hoz y el martillo. Confiéndonos con nuestros postulados ha sido nuestra postura al no reconocer a ninguno de los Gobiernos comunistas extendidos por el mundo, lo mismo en Europa que en Asia, negándonos a mantener relaciones con ellos ni siquiera en el campo del comercio, donde tantos otros idealismos políticos han naufragado.

Ante el nuevo peligro de una agresión comunista, la única actividad lógica de España estaba en entenderse con aquella nación que, tanto por ser fuerte y poderosa como por representar hoy en día en el mundo, el más decidido espíritu de defensa de los pueblos libres contra la agresión, podía prestarnos la colaboración necesaria a fin de prevenir, en lo posible, aquel probable trance.

Nuestra inteligencia con la América anglosajona no puede representar, por otra parte, deserción ni eclipse en nuestra amplia, íntima y fecunda vinculación con la América de nuestra estirpe, ya que nuestra aproximación a Norteamérica con una alianza de objetivos militares y económicos reforzará

sin más la entrañable hermandad de sangre, de fe, de lengua y de cultura que nos liga con nuestras hermanas de América.

El aplauso unánime de los pueblos árabes nos prueba asimismo que nada ha de padecer, en esta coyuntura, otra de las grandes líneas de nuestra política internacional, ya que los mismos pueblos árabes se nos han anticipado en lanzar una inteligencia con la Nación norteamericana.

Mucho menos significan estos acuerdos ratificación alguna de nuestra trayectoria política interior, porque, justo es decirlo, ni los Estados Unidos lo han pretendido, ni el Gobierno español hubiera consentido semejante ingenuidad. Después de suscritos los acuerdos con Norteamérica, la vida política de la nación sigue discurrendo por los mismos cauces institucionales, con el mismo espíritu católico, nacional y social y al mismo ritmo acelerado y entusiasta que ha sido siempre característico del glorioso Movimiento Nacional que acudilla el Generalísimo Franco. Quienes nublaran podido temer—o acaso quisieran—saber esperar—algun desvío, habrán sido seducidos por el error por los acontecimientos políticos de estos dos meses; la apoteosis por parte del Jefe del Estado en la Plaza de Oriente madrileña, el día 1 de octubre, Fiesta del Caudillo, y la gigantesca concentración falangista del día 29 en el campo de Chamartín, y, sobre todo, las memorables palabras dichas en aquella ocasión por el propio Caudillo Franco acerca de la marcha del Movimiento.

El régimen de España —dice el ministro— evolucionará o no en los años venideros, según lo quieran el pueblo español y su Caudillo, a la vista de las conveniencias nacionales, pero nunca para acomodarse, poco ni mucho, a patrones en boga, ni mucho menos para pliegarse a lo que pudieran pretender poderosos extranjeros.

**DOS OPORTUNIDADES**

Los actos representan, dentro de nuestro itinerario político, y usando una expresión americana, dos grandes «oportunidades» para España: la de defendernos eficazmente. Si el comunismo, día no lo quiera, desentendiera en Europa la herencia mundial, disponiéndose de aliados poderosos, armas modernas y entrenamiento adecuado, economía sólida, y ayuda financiera.

Dado caso de que la guerra no viniera, no por eso dejaría de ser afectiva nuestra política militar, ya que unido al rico patrimonio de altos valores espirituales una preparación militar de primer orden, España, además de admirada por los que la quieren, será temida por aquellos que tratan de menospreciarla.

La otra oportunidad es la de trabajar en nuestra reconstrucción económica y social contando, meted al juego de los convenios, con los medios financieros que necesitamos para acelerar el ritmo de la producción y obtener de nuestro trabajo nacional un mayor rendimiento, y de nuestra riqueza una mejor renta.

Nuestros acuerdos con Norteamérica sirven también otro alto ideal: la defensa de Europa y la garantía de la paz del mundo. España entra en la línea de la defensa del Occidente europeo y refuerza considerablemente la seguridad internacional contra el peligro comunista. Frente a la cómoda indiferencia no ya del mundo pagano, sino también de naciones que forman parte de la cristiandad que contemplan a tantos pueblos ahorrados, a la propia Iglesia Católica torva y atterramente perseguida, España no quiere cerrar los ojos a ese horrible espectáculo y viene clamando y clamará sin cesar por la liberación de los países y pueblos oprimidos por la más insostenible de las tiranías.

Añade a que en todos los países, unos con aplauso y otros con protesta, reconocen que la entrada de Occidente refuerza considerablemente la seguridad internacional contra el peligro comunista, pues en vano se alinea una nueva nación con treinta millones de habitantes, con una posición estratégica y decisiva y con un pueblo unido y firme, bajo el mando de un Caudillo victorioso en otra guerra de Cruzada.

## CONFIANZA DEL PUEBLO

El señor Bilbao da lectura al mensaje agradecido públicamente al pueblo español la confianza que ha depositado en el Caudillo y su Gobierno a todo lo largo de este, primero, penoso, y luego triunfal proceso, de nuestras relaciones internacionales de los dos últimos lustros. Se a la obligación del Gobierno de España en ser reservado y en mantener secreto la mayor parte de sus planes de política internacional a dejar sin explicación muchas de sus actitudes y no pocas de sus decisiones, pues no podemos olvidar que vivimos ya en guerra, y aunque sus batallas sean, frías, necesitan del secreto y de la sorpresa como armas a veces decisivas de la victoria, y no puede extrañarnos, por tanto, que nuestra táctica difiera de aquellas otras de las que forma parte una publicidad extrema de toda suerte de programas y ejecuciones; y eso hace que sea muy grande la satisfacción del Gobierno español, cuando al conseguir un resultado positivo pueda justificadamente asociar su victoria a este magnífico pueblo de España que tiene su ciega confianza puesta en el Caudillo que ha hecho posible este inmediato triunfo, como hará efectivos aquellos otros en que culminen nuevas y próximas empresas patrias que el Caudillo y su Gobierno, sabiéndose asistidos por el país, han de acometer a su tiempo para el más alto y eficaz servicio de nuestra idolatrada España.

**EL SEÑOR BILBAO DA LECTURA AL MENSAJE DEL CAUDILLO**

Terminado el discurso del señor Martín Artajo, que fué largamente aplaudido por los procuradores, el señor Bilbao dijo que, después de las elocuentes palabras del ministro de Asuntos Exteriores, y antes de proceder a la votación del dictamen sobre los convenios con Norteamérica, iba a dar lectura del texto del mensaje de Su Excelencia el Jefe del Estado, dirigido por éste a las Cortes, con los citados convenios.

El presidente de las Cortes se puso en pie para dar lectura al citado documento, y los procuradores hicieron lo propio, pero fueron invitados por el señor Bilbao a que se sentaran para escucharlo.

**POR ACLAMACION**

Terminada la lectura del mensaje, los procuradores, en pie, aplaudieron largamente. El señor Bilbao dijo: «Con esos aplausos manifiestas, unanimemente la fidelidad y el entusiasmo que todos sentimos por nuestro glorioso Caudillo, el saludo a los Estados Unidos y la ratificación de los acuerdos con los mismos».

A la una y media se levantó la sesión, para reanudarla a las cuatro y sesión de la tarde.

**SESION DE LA TARDE**

MADRID, 30.—A las cinco menos cinco de la tarde reanuda la sesión de Cortes el presidente, señor Bilbao.

Se hallan en el banco del Gobierno los ministros de la Gobernación, Obras Públicas e Información y Turismo.

El señor Págoaga da lectura del dictamen de la Comisión de Gobernación por el que se modifica la Ley de Bases de Régimen Local de 17 de Julio de 1945.

Lo defiende el señor García Hernández. Añade al discurso pronunciado por el ministro de la Gobernación en aquella época, que constituyó una exposición de motivos de la reforma. Señala la influencia de la política en los reiterados proyectos de reforma, 17 desde 1850 que no lograron viabilidad alguna, y destaca con referencia los de Maura, la importancia y trascendencia que este ilustre hombre público daba a la reforma de la Administración Local, que tuvo que ser llevada a cabo en la época tranquila de la dictadura de Primo Rivera, por obra de Calvo Sotelo, indica los distintos regímenes que sólo en lo municipal hemos vivido a partir de 1926, y pone de manifiesto la preocupación del Movimiento Nacional hacia la movilización de la vida local. Examina los antecedentes de las Haciendas locales y señala cómo la desaparición del patrimonio comunal dio lugar a un sistema rudimentario de imposición, el creciente progreso de los servicios públicos, el surge de las grandes agrupaciones urbanas, la necesidad de una política social, peñan en un marco estrecho de los Ayuntamientos y rompen expansivamente sus límites.

Pass después a analizar la reforma desde el punto de vista fiscal de la ley de 1945, en relación con la anterior, y destaca la supresión del sistema de participaciones para asegurar una mayor independencia económica de la Hacienda local y la estatal, e indica que en el orden municipal el más importante fue la concesión del repartimiento, el inquilinato y los arbitrios sobre pesas y medidas y su sustitución por el Fondo de Corporaciones Locales, que ahora desaparece.

En lo que a la Hacienda provincial se refiere, señala el orador cómo iba acentuándose su rigidez

## Modificación de la Ley de Bases del Régimen Local

cuando se suprimieron las cédulas, y la modificación más importante de la ley del 45 consistió en la congelación de los arbitrios sobre la riqueza radicante y los extraordinarios que las Diputaciones disfrutaban.

El proyecto sometido a las Cortes —agrega— ha sido objeto de un intenso estudio por parte de los procuradores que presentaron numerosas enmiendas, que el orador examina con toda minuciosidad y aduce las razones por las que unas fueron aceptadas y rechazadas otras. Señala la regresión constante de los presupuestos locales con relación a la renta nacional, y dice que en el período 1940 al 51 el coeficiente pasa en lo municipal del 3,8 por ciento al 1,8, y en lo provincial, del 9,9 por ciento al 0,5. Si el proyecto sigue manteniendo las directrices de la reforma, el 45, debe corresponder una progresiva separación de servicios entre los gobiernos y los locales. Expone su seguridad en que las Corporaciones correspondientes a la reforma haciendo de ella un instrumento de cooperación para el engrandecimiento de los pueblos y de las ciudades españolas.

**DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION**

Habla el ministro de la Gobernación. Comenzó su discurso recordando que el año 1945 tuvo el honor de someter al Pleno de estas Cortes el proyecto de Ley de Bases de Administración Local. De entonces acá se han observado necesidades diversas que obligaban a llevar a cabo esta reforma. Con ella se pretende que tanto la vida municipal como la provincial tengan el suficiente desarrollo que hasta ahora no tenían. Los obstáculos principales de esta reforma estribaban en el concepto de la autonomía municipal, concepto que desde hace muchos años está en crisis, y lo que antes eran servicios municipales han pasado a tener carácter de servicios nacionales extraordinarios,

como lo demuestra el concepto de urbanismo que ha transformado por completo la antigua concepción de la vida local. Otro gran obstáculo con que tropezó el proyecto es la enorme cantidad de pueblos pequeños existentes en España. De los 8.872 pueblos de régimen comarcal que tiene España, 8.458 tienen menos de 10.000 habitantes, es decir, el 95,34 por ciento, y de éstos, 4.463 son inferiores a 1.000 habitantes. Exponi los ejemplos de Inglaterra, Alemania y Portugal, que han tenido los mismos problemas y los resolvieron extirpando aquellas poblaciones que tenían menos de 4.000 habitantes.

Se refirió después a la flexibilidad del proyecto de reforma, tanto en el aspecto económico como en el político, y alude a la carta económica que se extiende a las propias Diputaciones Provinciales. Esa carta económica significa que los Ayuntamientos pueden pedir toda clase de exenciones, incluso las que diguran fiscalmente suprimidas.

Terminado el estudio de la parte sustantiva del proyecto, el señor Págoaga se refirió a las bases económicas que tienden a procurar la solución de los múltiples problemas que plantea la ejecución de los términos de la ley.

Terminó expresando su gratitud hacia cuantos en el espacio de muchos meses han intervenido en la redacción de este proyecto de ley, singularmente el ministro de Ha.

Seguidamente se procede a la lectura del dictamen de la Comisión de Agricultura acerca de la declaración de fincas manifiestamente mejorables. Lo defiende el señor Pedro Canalis. Recoge el dato relativo al crecimiento mundial de población, cifrado en 65.000 personas por día, y que, como transparente superplus en el mapa de España, revela hoy casi el doble de los censados en 1857.

La verdadera novedad del proyecto —añade— es movilizar el capital privado en el tramo de una explotación, ya que hasta ahora ésta sólo se obligó a pagar al Patrimonio del Estado bienes que pertenecían los particulares y, en el presente caso, preferentemente, se servirá de puente entre dos situaciones privadas: la que se estima deficiente porque el propietario no quiere o no puede obtener el debido rendimiento de una finca, y la que presume altamente beneficiosa porque se obliga con toda suerte de garantías a un tercer propietario a que realice una serie de mejoras y transformaciones ajustadas a planes técnicos y que suponen desembolsos de consideración para realizar una obra de gran interés para la economía nacional. El proyecto no coloca en el patrimonio de las fincas manifiestamente mejorables, sino solamente aquellos que, como dice su enunciado, son manifiestamente, para denotar que sus medidas tienen carácter excepcional. La ley viene a llenar un vacío que premiadamente dejaron otras anteriores orientadas en la misma dirección de no presentar en un solo proyecto todo el complejo que ofrece el campo. Huelga traer únicamente sus problemas, para su mejor conocimiento. La declaración de fincas mejorables se hará con las máximas garantías legales y se beneficiarán los beneficios sobre explotaciones agrarias calificadas. Termine afirmando que su fin responde a la consigna sagrada del Caudillo de «proletariado».

Se aprobó el dictamen defendido por el señor Pardo-Canalis.

**GRATITUDE DE LOS ALCALDES Y PRESIDENTES DE DIPUTACIONES**

MADRID, 30.—Aprovechando los minutos de descanso, los procuradores en Cortes que son alcaldes o presidentes de Diputación, acompañados por los de Madrid, respectivamente, visitaron en el despacho de ministros al titular de la Cartera de Gobernación, don Blas Pérez González, a quien expresaron el agradecimiento de las Corporaciones por la aprobación de esta Ley de Bases de Administración Local, pidiéndole que hiciera extensiva esta gratitud al Jefe del Estado.

El ministro tuvo unas frases para sus visitantes de congratulación y prometió transmitir estos sentimientos al Generalísimo Franco.

**REORGANIZACION DEL TRIBUNAL DE CUENTAS**

El presidente propone que se suspenda la sesión durante diez minutos para descansar, y al reanudar, se proceda a leer el dictamen sobre organización, funciones y procedimiento del Tribunal de Cuentas, que defiende el señor Sánchez Pizarrá.

Destaca la necesidad de la ley, y al referirse a las emiendas presentadas, fué calificadas una a una y destacó que la del señor Rodríguez Jurado había sido aceptada en espíritu. Subrayó las modificaciones introducidas en el proyecto, y dijo que en todo momento se ha profundizado que éste responde al momento actual y sea una lógica consecuencia de la que exige la histórica tradición del Tribunal de Cuentas por su solidez en la base y por la necesidad de comprobación. El proyecto quedó aprobado.

**FINCAS MANIFIESTAMENTE MEJORABLES**

Seguidamente se procede a la lectura del dictamen de la Comisión de Agricultura acerca de la declaración de fincas manifiestamente mejorables. Lo defiende el señor Pedro Canalis. Recoge el dato relativo al crecimiento mundial de población, cifrado en 65.000 personas por día, y que, como transparente superplus en el mapa de España, revela hoy casi el doble de los censados en 1857.

La verdadera novedad del proyecto —añade— es movilizar el capital privado en el tramo de una explotación, ya que hasta ahora ésta sólo se obligó a pagar al Patrimonio del Estado bienes que pertenecían los particulares y, en el presente caso, preferentemente, se servirá de puente entre dos situaciones privadas: la que se estima deficiente porque el propietario no quiere o no puede obtener el debido rendimiento de una finca, y la que presume altamente beneficiosa porque se obliga con toda suerte de garantías a un tercer propietario a que realice una serie de mejoras y transformaciones ajustadas a planes técnicos y que suponen desembolsos de consideración para realizar una obra de gran interés para la economía nacional. El proyecto no coloca en el patrimonio de las fincas manifiestamente mejorables, sino solamente aquellos que, como dice su enunciado, son manifiestamente, para denotar que sus medidas tienen carácter excepcional. La ley viene a llenar un vacío que premiadamente dejaron otras anteriores orientadas en la misma dirección de no presentar en un solo proyecto todo el complejo que ofrece el campo. Huelga traer únicamente sus problemas, para su mejor conocimiento. La declaración de fincas mejorables se hará con las máximas garantías legales y se beneficiarán los beneficios sobre explotaciones agrarias calificadas. Termine afirmando que su fin responde a la consigna sagrada del Caudillo de «proletariado».

Se aprobó el dictamen defendido por el señor Pardo-Canalis.

**CHURCHILL CUMPLIÓ SUS 79 años**

LONDRES, 30.—Sir Winston Churchill ha cumplido 79 años de edad. Durante la jornada celebrará varias conferencias con el secretario del Foreign Office, Eden, acerca de la próxima conferencia de las Bermudas. Su cumpleaños lo celebrará esta noche con una fiesta a la que asistirán unos cien amigos, además de su familia, entre ellos su esposa y sus hijos Randolph, Mary y Sarah. Sólo estará ausente su otra hija, Diana. No se cree que Churchill asista mañana a la sesión de la Cámara de los Comunes, donde será discutida la propuesta para revisión de un proyecto de ley sobre el alquiler. —(Efe).

**SI QUIERE QUE NO LE FALTE NUEVA RIOJA, suscribalo**

En Logroño, 14 Ptas. al mes  
Fuera, 42 ¢ trimestre  
América, 200 ¢ año  
Pago adelantado

## Lodge contesta a Vichinsky con alusiones a la derrota comunista en tierras de España

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 30.—La Unión Soviética ha insistido hoy nuevamente para que la Asamblea General de las Naciones Unidas adopte su resolución de paz, que la semana pasada obtuvo una derrota aplastante al ser sometida a votación en la Comisión Política Principal. La Asamblea se negó a debatir de nuevo la citada resolución, pero accedió a escuchar variadas explicaciones sobre la misma por parte de quienes habían emitido sus votos en la Comisión Política.

El embajador de los Estados Unidos, Henry Cabot Lodge, dijo que la posición de Rusia era una pura postura de propaganda que no se había planteado con un propósito serio. Señaló que todo lo dicho por Rusia sobre el asunto era una pura fábula que no sirve para nada.

Lodge se refirió al ataque hecho por el delegado soviético, Vichinsky, a los acuerdos hispanoamericanos, y recordó la aplastante derrota del comunismo en tierras de España durante la Cruzada de liberación. «El resentimiento de los oradores del bloque soviético —dijo— puede que se deba al hecho de que, desde luego, fué la Unión Soviética la que realizó una tentativa sin éxito de conquistar a España para el comunismo, hace años».—(Efe).

**AVISO A LOS BANISTAS**

Los banistas de las playas del Atlántico van a poder recuperar una parte de sus gastos el próximo año de una manera inesperada. Les bastará con coleccionar, en la orilla del mar, un número suficiente de tarjetas postales envueltas en celofán, llenar el cuestionario que incluyen y echarlas al correo, después de tranquilizarlas.

Estas tarjetas, en número de 10.000, serán lanzadas desde un avión o desde un barco en pleno océano. Llegarán a las costas de los países de la Europa Occidental y cada una reportará 125 francos al autor del descubrimiento, que le serán enviados en la moneda de su país.

La iniciativa de esta original colecta ha sido del Instituto de Oceanografía de Wormley, en Surrey. Su objetivo: Hacer un mapa de las corrientes para evitar que el petróleo ensucie las playas.

(De «Les Echos», París).

**EL «STUDIO» DE CARMEN CHILCAGO**—Sin duda por primera vez en la historia de la ópera, la «Carmen» de Bizet, se ha suicidado: don José hizo la «chuelga» del puñal. La protagonista tuvo que poner fin a la cosa por su cuenta.

David Polari, el tenor de la compañía que interpretaba «Carmen» en la Ópera de Chicago, no estaba contento del director de orquesta. Hacia la mitad del primer acto abandonó bruscamente la escena y su papel de don José rezo: «Yo, que es así, termina como la pareja...». Y se fue a tomar una ducha para calmarse los nervios.

Carmen (Gloria Lane), que quedó sola en escena, no sabía qué hacer. Continué bravamente cantando. Como no podía seguir cantando toda la noche, y como la pitulada que esperaba para más que problemática, decidió a apañársela a sí misma, «era preciso terminar», explicó al descender el telón. —(De «Paris-Press»)

**ROBINSON INVOLUNTARIO**

En Maguncia, sobre el Rín, un soldado americano encargado de vigilar los pontones, fué completamente olvidado por su unidad. Durante tres días permaneció en su puesto sin moverse. Los alemanes sintieron piedad por él y le llevaron de comer y unas ropas de abrigo. Al cabo de tres días fué encontrado la unidad del desventurado G. I. y avisado, se procedió al relevo de éste.

(De «Welt am Sonntag»)

## 11) CAPITAN DURAN

Guión: GONZALEZ CASQUEL  
Dibujos: LUÍS VIGIL



«No se ve ni un alma. Esto no me gusta... Adelante, Sánchez.» «¡Estamos rodeados!» «¡Ide pronto!» «¡Vamos! Quiéren que les sigamos hasta el desierto.»

## ENTRETENGASE VD.

**IDENTIDAD**

En la Asamblea Nacional francesa, un diputado agrícola, al hablar en defensa del ganado de cerda, ha dicho esta frase lapidaria: «Proteger al puerco equivale a protegernos a nosotros mismos».

**FILOSOFIA Y BOMBA ATOMICA**

Hay aproximadamente 353 doctores en Filosofía trabajando en las principales fábricas atómicas—Oak Ridge, Brookhaven, Los Alamos y Argonne—, según informa la Comisión de Energía Atómica. De este número, la mayor parte trabajan en Los Alamos, lo que la convierte en la instalación atómica más importante del mundo. Además de los 353 doctores en Filosofía las cuatro fábricas emplean a 168 hombres de ciencia con el grado de profesor y a 260 con el grado de licenciado.

**DISCURSO COMPENDIDO**

En el Bolshé, de la Sección parisina de la Royal Air Force, hemos leído la siguiente publicidad a favor de los bañadores que da dicha Asociación: «Por el razonable precio de 550 francos le servirán usted excelentes comidas, invitado y discursos del más grande interés».

(De «Paris-Press»)

**CRUCIGRAMA NUMERO 530**

1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14

- HORIZONTALES** — 1: Moneda americana. Temporada. — 2: Nombre de letra. Círculos. — 3: Símbolo del selenio. Ciudad de Sevilla. — 4: Al revés, observa. Escaso. — 5: Callado, silencioso. — 6: Voz de mando. Letra árabe. Al revés, símbolo del masurio. — 7: Habitación de uno. — 8: Capital europea. Símbolo del osmio. — 9: Observar. Símbolo del sodio. — 10: Verbo, tratamiento inglés. — 11: Impar. Tiene espasmos.
- VERTICALES** — 1: Unidades monetarias. Asisten. — 2: Levantar. Clerto deporte. — 3: Símbolo del selenio. Residen. — 4: Resumir una obra. — 5: Deslindarán. — 6: Nombre de entonces rey de Suecia. Preposición. — 7: Tratamiento. maneo hermoso. — 8: Agarradera. Trabajará la pasta.
- SOLUCION AL NUMERO 529**
- HORIZONTALES** — 1: Faca. Aca. — 2: Ké. Adén. — 3: Mo. Apoca. — 4: Ee. Pura. — 5: Nadará. — 6: Ir. Ga. od. — 7: Basora. — 8: Vade. — 9: Lodos. Da. — 10: Eros. — 11: San. Mero.
- VERTICALES** — 1: Femenil. Lea. — 2: Afocar. Vera. — 3: Ce. Ba. — 4: Apagados. — 5: Apurados. — 6: Adora. So. — 7: Oca. — 8: Ana. Adamado.

**DELEGACION EN LOGROÑO:** Daza, de la Victoria, 46, 1.º izqda  
Practique nuestro moderno y beneficioso sistema de ahorro  
Texto autorizado por la Dirección General de Seguros y Aseguros, con fecha 17 marzo 1931

(De «Paris-Press»)

DEPORTES

Por DEL CAMPO

En Primera División

REAL MADRID, 1 VALLADOLID, 2 MADRID.—El Valladolid ha realizado un encuentro espléndido...

SANTANDER, 2 ALCALÁ DE GENTES, 2 SANTANDER.—Arbitró Bielza...

ATLÉTICO BILBAO, 1 REAL SOCIEDAD, 3 BILBAO.—Arbitró correctamente el señor Díaz Argote...

VALENCIA, 3 GIRONA, 0 VALENCIA.—Fiel y rotundo triunfo valencianista...

OVIEDO, 3 BARCELONA, 0 OVIEDO.—Arbitró Arqué, sin complicaciones...

CORUÑA, 0 SEVILLA, 1 CORUÑA.—Arbitró Blanco Pérez...

OSASUNA, 2 JAEN, 0 PAMPLONA.—La primera parte finalizó con empate a cero...

BARCELONA.—Arbitró Caballero, muy descaído...

ATLÉTICO BILBAO, 1 REAL SOCIEDAD, 3 BILBAO.—Arbitró correctamente el señor Díaz Argote...

VALENCIA, 3 GIRONA, 0 VALENCIA.—Fiel y rotundo triunfo valencianista...

España, cabeza de serie para los campeonatos mundiales de fútbol

ZURICH, 30.—Uruguay, Hungría, Austria, Inglaterra, Italia, Francia, España y el vencedor del grupo sudamericano...

El Logroñés perdió... (Viene de octava página)...

Los convocados para el entrenamiento del equipo nacional MADRID, 30.—Los jugadores convocados por la Federación Española...

Los pequeños El Burle P. A. cita a todos sus jugadores hoy, de doce a dos...

Segunda División SALAMANCA, 3 ZARAGOZA, 4 SABADELL, 2 LERIDA, 0 SABADELL.—Arbitró el señor Bidegáin...

ALAVES, 1 TORRELAVERGA, 0 VITORIA.—A los 20 minutos, Arbalza marca el único gol...

AVILES, 1 E INDUSTRIAL, 1 AVILES.—El equipo catalán fue recibido y despedido con una estruendosa pifa...

LA FELGUERA, 1 FERROL, 1 LA FELGUERA.—En el primer tiempo falló el juego bastante jugado...

LA FELGUERA, 1 FERROL, 1 LA FELGUERA.—En el primer tiempo falló el juego bastante jugado...

LA FELGUERA, 1 FERROL, 1 LA FELGUERA.—En el primer tiempo falló el juego bastante jugado...

PELOTA

En una gran actuación, Zurdo-Arriarán II derrotaron a Barberito III-Gallastegui I Colosal intervención de Nalda

Imposición del corto espacio que hoy disponemos nos hace abreviar el comentario...

BOXEO ROTUNDA VICTORIA DE NUESTRO PAISANO MARTINEZ EN BARCELONA

Los convocados para el entrenamiento del equipo nacional MADRID, 30.—Los jugadores convocados por la Federación Española...

Métodos para dispensar multitudes EDIMBURGO.—La Prefectura de Policía de esta ciudad anunció recientemente que había dispuesto una plaza de agente...

Segunda División SALAMANCA, 3 ZARAGOZA, 4 SABADELL, 2 LERIDA, 0 SABADELL.—Arbitró el señor Bidegáin...

Primera Regional Guipuzcoana «Haro Deportivo» regresa de Deva con un meritorio empate

Venia constituyendo casi una obsesión nuestra el hacer desaparecer del casillero clasificador el punto negativo que pesa sobre el Haro Deportivo desde el empate en El Mendak...

BODA El pasado sábado, ante el altar de la Virgen, en la basílica de la Vega, de Haro, que aparecía adornado con gusto y profusamente...

Junta Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales Precios máximos de venta al público que han de regir para el pescado en el día de hoy:

ESPECTACULOS MALASIA Teatro Breton Quizá se ha abultado demasiado el problema sentimental de la protagonista...



¡El grito de Gibraltar para España!

(Viene de primera página)

El grito de Gibraltar para España... (Viene de primera página)

HABLA EL MINISTRO

Seguidamente, el señor Fernández Cuesta pronunció un discurso en el que dijo que Alicante, por su destino, es una ciudad unida para siempre al nombre de José Antonio...

Entre los varios proyectos que se han acordado durante varios años para dar a esta Casa-Prisión una misión que permitiese compararla a la memoria del Fundador...

ministro, signada con la sangre de su Fundador, va a hacerlos hombres pterochondos con las armas del estudio, los llamados a seguir traduciendo en hechos esa concepción de España que José Antonio soñara...

Terminó el acto cantándose el «Cara al Sol» y dando las invocaciones de ritual el señor Fernández Cuesta.

INAUGURA UNA EMISORA

Posteriormente, el ministro ha inaugurado la emisora alicantina de Falange Española número ocho, y a continuación en la explanada de España, completamente abarrotada de público...

Notas Militares

REVISTA DE COMISARIO.—El actual mes de diciembre le pasará los Cuervos de esta guarnición los días y horas que a continuación se expresan, ante el señor comisario de Guerra interventor.

Guardia Civil (Comandancia y Tercio), a las 9:30 horas; Regimiento de Infantería Ballén n.º 60, 10; Zona de Reclutamiento y Movilización número 32, 10:30; Regimiento de Artillería Montaña número 24, 11; Gobierno Militar, 11:30; trancuentos y personal de todas las situaciones que cobren por Subpaga...

ASISTENCIA FACULTATIVA.—Durante el mes actual estará encargado de la asistencia facultativa de esta guarnición que no tenga desvaloración que en todos los de su vida. Esta es mi consigna...

TRANSEUNTES.—El servicio de Transeuntes será desempeñado durante el mes actual por el alférez de complemento don José Añorbe Allo con destino en el Regimiento de Artillería Montaña n.º 24.

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LOGROÑO.—Se pone en conocimiento de los señores jefes, oficiales, suboficiales C.A.S.E. y todo el personal que cobra sus haberes por esta Subpaga...

RETROS.—A petición propia, pasan a la situación de reserva los jefes y oficiales pertenecientes al primer grupo de la E. A. de las Armas y Cuerpos, de E. M. e Intendencia que se relacionan: Comandante de Artillería don Jacinto Garlitos Marañón...

Desagradable sorpresa británica con el triunfo de los unionistas en Sudán

JARTUN (El Cairo), 30.—El jefe del presidente del Partido Nacional Unionista, Ismail Elazhari, al expresar que se constituirá un Gobierno homogéneo, basándose en que los candidatos independientes son favorables a la unión con Egipto...

Crónica de Madrid

El paseo dominguero que al mediodía se hace en la calle de Serrano, entre las de Goya y Lista, no carece de encanto puerlerino

El domingo madrileño presenta unos simpáticos ribetes de provincianismo en ciertas costumbres que se pueden ser tachadas de puerlerinas...

Una de las añadidas costumbres es el paseo de la calle de Serrano, Especialmente de Goya a Lista, es donde se concentra la máxima animación. Ni más ni menos que en cualquier ciudad o pueblo de provincia se establece el paseo a la salida de misa y no se disuelve hasta bien pasadas las dos...

Los señores jefes, oficiales y suboficiales que pasan por justificantes la revista de comisario lo entrarán entre las diez y once horas del día primero en la Secretaría de este Gobierno Militar.

Se cuenta mucha chispa en el barrio de Hambre, última comedia que don Jacinto ha leído a Tamayo para la compañía Loge de Vega. Hay quien dice que los entusiasmos de Tamayo son fundados en la calidad de esta comedia...

RAMON NOVARRO RAMON SAMANIEGO.—Ambos en Madrid, conviene aclarar que son una misma persona. El, un tiempo, célebre actor, se ha retirado ya del cine. Dice que no le resigna su contrato con el Metro...

ZAMORA JUZGA A LOS «IERENGUES».—Ricardo Zamora, que ha regresado de Caracas para hallarse al lado de su madre, enferma de consideración, no puede hacer planes sobre su porvenir. En Caracas le siguen esperando y en Madrid le siguen ofreciendo...

Acampados en las afueras de Sevilla.—«Sera la Baria (Sevilla la Guapa), como los gitanos de todo el mundo llaman a su ciudad predilecta, meca de su peregrinar y para muchos, imán de su quietud—estuvieron unos días del dorado octubre la viuda y los hijos de Pedro Duvier Martínez, un patriarca de «buen color»...

Cumplido el piadoso encargo, tras muy penosas vicisitudes, continuaron el viaje hacia el Norte, no sin pasar antes por Sevilla, la que supo seducir a tantos, retenerles y hasta hacerles trabajar, para encomendarle el cuidado de las paternales cenizas al Santo Cristo de la Salud y Nuestra Señora de las Angustias...

Se ha desmentido la especie de que Carlos Lemos entrase a formar parte de la compañía La Máscara. Se rumoreaba que alguien estaba empujando en que se realizase esta incorporación...

Al mejor no espera una revelación. RAMON NOVARRO RAMON SAMANIEGO.—Ambos en Madrid, conviene aclarar que son una misma persona. El, un tiempo, célebre actor, se ha retirado ya del cine...

RAMON NOVARRO RAMON SAMANIEGO.—Ambos en Madrid, conviene aclarar que son una misma persona. El, un tiempo, célebre actor, se ha retirado ya del cine. Dice que no le resigna su contrato con el Metro...

RAMON NOVARRO RAMON SAMANIEGO.—Ambos en Madrid, conviene aclarar que son una misma persona. El, un tiempo, célebre actor, se ha retirado ya del cine. Dice que no le resigna su contrato con el Metro...

Nuestros colaboradores

Murió el rey de los gitanos andaluces

Acampados en las afueras de Sevilla.—«Sera la Baria (Sevilla la Guapa), como los gitanos de todo el mundo llaman a su ciudad predilecta, meca de su peregrinar y para muchos, imán de su quietud—estuvieron unos días del dorado octubre la viuda y los hijos de Pedro Duvier Martínez, un patriarca de «buen color»...

Cumplido el piadoso encargo, tras muy penosas vicisitudes, continuaron el viaje hacia el Norte, no sin pasar antes por Sevilla, la que supo seducir a tantos, retenerles y hasta hacerles trabajar, para encomendarle el cuidado de las paternales cenizas al Santo Cristo de la Salud y Nuestra Señora de las Angustias...

Se ha desmentido la especie de que Carlos Lemos entrase a formar parte de la compañía La Máscara. Se rumoreaba que alguien estaba empujando en que se realizase esta incorporación...

Al mejor no espera una revelación. RAMON NOVARRO RAMON SAMANIEGO.—Ambos en Madrid, conviene aclarar que son una misma persona. El, un tiempo, célebre actor, se ha retirado ya del cine...

RAMON NOVARRO RAMON SAMANIEGO.—Ambos en Madrid, conviene aclarar que son una misma persona. El, un tiempo, célebre actor, se ha retirado ya del cine. Dice que no le resigna su contrato con el Metro...

Por José Andrés Vázquez

seáis fieles a las leyes y prudentísimos con las gentes; y que a lo largo y ancho de nuestro camino, digáis a todos nuestros hermanos que aquí, en Sevilla, se va a celebrar, allá por la primavera, el segundo centenario de la fundación por nuestra grey de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Salud y Nuestra Madre Santa María de las Angustias...

Por ella vieron muchas gentes doctas—Jorge Borrow, Salas Mayo, Quindal, Documentó Riemzi y hasta ese gran irlandés Walter Starks, que convivió con ellos para escribir su libro «Don gitano, que con excepcionales y que aparte las zurrapas hampóns—¿en qué casta no las hay?—que los cañáis exhiben por los caminos y aún por los escenarios—salvo las excepciones—existen artistas finos, profesionales de carrera, artesanos magníficos y empujados ejemplares... No vale guiar, para enjuiciar con justicia, de una visión de esquiadores de burros, cambalecheros de zomovientes, canastros desgraciados niños mugrientos y decolorados de la buenventura... No, es mundillo no es el mundo gitano que vive al compás de los demás, la existencia normal, hacendosa e inteligente de la sociedad común.

«Dice el señor—exultó el cham belán a los Duvier Martínez—que os desesa paz y salud; que apruebe vuestra decisión de traer al difunto a tierras de Dios; que...

Reiterada esa esta evidencia con la oración en los labios, ante las cenizas del rey Celedonio fallecido en Azúaga, después de sufrir en Sevilla y dar órdenes para extender el orbi la buena nueva de la celebración en «Sera la Baria del gran acto de fe del primer Congreso de gitanos. Según ya se ha dicho, comenzará por la bendición de unos rotulos de azulito con las imágenes del Cristo de la Salud y la Virgen de las Angustias, puestas como exvotos en la fachada del templo sevillano de San Román sede de la Cofradía gitana fundada hace dos siglos por gitanos y por gitanos mantenida antes ahora y siempre.

Otro monarca africano destronado

LONDRES, 30.—Los laboristas dieron gritos de «Dimisión» al anunciar en los Comunes el secretario de Colonias, Oliver Lyttelton, que el Gobierno británico había tenido que destronar al kabaka de Buganda por su actitud con respecto al régimen de protectorado. El monarca africano, diplomado de la Universidad de Cambridge, es acusado de haber propagado en pro de la independencia de su país. Se halla camino de Inglaterra, en exilio forzoso, a bordo de un avión militar. El nombre completo del destronado soberano, a quien sus súbditos llamaban Mutasa II, es Eduardo Guillermo Federico Ualuteme Mutabi Inangula Mutasa.—(Efe).

ANUNCIOS CLASIFICADOS

- ALQUILERES: DOMOS ALQUILABLES... LOCAL amplio para industria... COLOCACIONES: APRENDIZ, se necesita... COMPRA: CUADROS antiguos... GANADOS: PIENSOS AVICOLAS... PERDIDAS: Zapatico blanco... VEHICULOS: CAMIONETA para 1.500 kilos...

